
Îòáîðî÷íûé òóð, 8 êëàññ, 1 âàðèàíò

▷ 1. Äâà íàòóðàëüíûõ ÷èñëà îòëè÷àþòñÿ íà 2, à èõ êâàäðàòû íà
100. Íàéäèòå ñóììó íàèìåíüøåãî îáùåãî êðàòíîãî è íàèáîëüøåãî
îáùåãî äåëèòåëÿ ýòèõ ÷èñåë.

Îòâåò: 314.

▷ 2. Íà äîñêå íàðèñîâàí ïðàâèëüíûé n-óãîëüíèê. Èç âñåõ åãî âåð-
øèí (êðîìå âåðøèíû A) Ïåòÿ ïðîâ¼ë âñå äèàãîíàëè. Èç âåðøèíû
A îí ïðîâ¼ë ëèøü íåñêîëüêî äèàãîíàëåé (íî íå âñå). Êîëè÷åñòâî
ïðîâåä¼ííûõ èì äèàãîíàëåé ðàâíî 100. Ñêîëüêî âåðøèí èìååò ýòîò
ïðàâèëüíûé ìíîãîóãîëüíèê?

Îòâåò: 16.

▷ 3. Â ñòîçíà÷íîì ÷èñëå 12345678901234567890123 . . . 7890 âû÷åðê-
íóëè âñå öèôðû, ñòîÿùèå íà íå÷¼òíûõ ìåñòàõ. Â ïîëó÷åííîì ïÿòè-
äåñÿòèçíà÷íîì ÷èñëå âíîâü âû÷åðêíóëè öèôðû íà íå÷¼òíûõ ìåñòàõ.
Âû÷¼ðêèâàíèå ïðîäîëæàëîñü äî òåõ ïîð, ïîêà íè÷åãî íå îñòàëîñü.
Êàêàÿ öèôðà áûëà âû÷åðêíóòà ïîñëåäíåé?

Îòâåò: 4.

▷ 4. Áîëüøàÿ ãðóïïà òóðèñòîâ âûåõàëà â çàãðàíè÷íîå ïóòåøåñòâèå.
Èç íèõ âëàäåþò àíãëèéñêèì ÿçûêîì 28 ÷åëîâåê, ôðàíöóçñêèì �
13, íåìåöêèì � 10, àíãëèéñêèì è ôðàíöóçñêèì � 8, àíãëèéñêèì è
íåìåöêèì � 6, ôðàíöóçñêèì è íåìåöêèì � 5, âñåìè òðåìÿ ÿçûêàìè
� 2, à 41 ÷åëîâåê íå âëàäååò íè îäíèì èç òð¼õ ÿçûêîâ. Ñêîëüêî
òóðèñòîâ â ãðóïïå?

Îòâåò: 75.

▷ 5. Åñëè A � íàèáîëüøåå öåëîå ÷èñëî èç ÷èñåë âèäà 71x1y, äåëÿ-
ùèõñÿ íà 45, òî ÷åìó ðàâíî çíà÷åíèå 2x+ y?

Îòâåò: 18.

▷ 6. Ïðîöåíò ó÷åíèêîâ íåêîòîðîãî êëàññà, íå ïîâûñèâøèõ âî âòîðîì ïîëó-
ãîäèè óñïåâàåìîñòü, çàêëþ÷åí â ïðåäåëàõ îò 96,9 % äî 97,1 %. Îïðåäåëèòü
íàèìåíüøåå âîçìîæíîå êîëè÷åñòâî ó÷åíèêîâ â òàêîì êëàññå.

Îòâåò: 33.

▷ 7. Íàéòè ñóììó çíà÷åíèé ïàðàìåòðà a, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ ñèñòåìà
óðàâíåíèé {

|3x− 2a+ 6| = 3y

|3y − a+ 6| = 3x

èìååò áåñêîíå÷íî ìíîãî ðåøåíèé.

Îòâåò: 4.

▷ 8. Òð¼õçíà÷íîå ÷èñëî A îêàí÷èâàåòñÿ öèôðîé 2. Åñëè å¼ ïåðåíåñòè â íà÷à-
ëî çàïèñè ÷èñëà, òî ïîëó÷åííîå ÷èñëî áóäåò íà 18 áîëüøå ïåðâîíà÷àëüíîãî.
Óêàæèòå çíà÷åíèå 7A−214

2A−4 .

Îòâåò: 3.

▷ 9. Äâîå ÷àñîâ íà÷àëè è êîí÷èëè áèòü îäíîâðåìåííî. Ïåðâûå áüþò ÷åðåç
êàæäûå äâå ñåêóíäû, âòîðûå � ÷åðåç êàæäûå ïÿòü ñåêóíä. Âñåãî áûëî íàñ÷è-
òàíî 7 óäàðîâ (ñëèâøèåñÿ óäàðû âîñïðèíèìàòü êàê îäèí). Ñêîëüêî âðåìåíè
ïðîøëî ìåæäó ïåðâûì è ïîñëåäíèì óäàðîì?

Îòâåò: 10.

▷ 10. Êóñîê ñïëàâà ìåäè è öèíêà ìàññîé 36 êã ñîäåðæèò 45 % ìåäè. Êàêóþ
ìàññó ìåäè íóæíî äîáàâèòü ê ýòîìó êóñêó, ÷òîáû ïîëó÷åííûé ñïëàâ ñîäåðæàë
60 % ìåäè?

Îòâåò: 13,5.



Îòáîðî÷íûé òóð, 8 êëàññ, 2 âàðèàíò

▷ 1. Äâà íàòóðàëüíûõ ÷èñëà îòëè÷àþòñÿ íà 3, à èõ êâàäðàòû íà
99. Íàéäèòå ñóììó íàèìåíüøåãî îáùåãî êðàòíîãî è íàèáîëüøåãî
îáùåãî äåëèòåëÿ ýòèõ ÷èñåë.

Îòâåò: 93.

▷ 2. Íà äîñêå íàðèñîâàí ïðàâèëüíûé n-óãîëüíèê. Èç âñåõ åãî âåð-
øèí (êðîìå âåðøèíû A) Ïåòÿ ïðîâ¼ë âñå äèàãîíàëè. Èç âåðøèíû
A îí ïðîâ¼ë ëèøü íåñêîëüêî äèàãîíàëåé (íî íå âñå). Êîëè÷åñòâî
ïðîâåä¼ííûõ èì äèàãîíàëåé ðàâíî 50. Ñêîëüêî âåðøèí èìååò ýòîò
ïðàâèëüíûé ìíîãîóãîëüíèê?

Îòâåò: 11.

▷ 3. Íà äîñêå çàïèñàëè âñå ÷èñëà îò 1 äî 100 ïîäðÿä áåç ïðîáå-
ëîâ � 1234567891011121314 . . . 9899100. Ñò¼ðëè âñå öèôðû, ñòîÿ-
ùèå íà íå÷¼òíûõ ìåñòàõ. Â ïîëó÷åííîì ÷èñëå âíîâü ñò¼ðëè öèôðû
íà íå÷¼òíûõ ìåñòàõ. Öèôðû ñòèðàëè äî òåõ ïîð, ïîêà íè÷åãî íå
îñòàëîñü. Êàêàÿ öèôðà áûëà ñò¼ðòà ïîñëåäíåé?

Îòâåò: 6.

▷ 4. Ñðåäè àáèòóðèåíòîâ, âûäåðæàâøèõ âñòóïèòåëüíûå ýêçàìåíû â
òåõíè÷åñêèé âóç, îöåíêó "îòëè÷íî"ïîëó÷èëè: ïî ìàòåìàòèêå � 48
÷åëîâåê, ïî ôèçèêå � 37, ïî ëèòåðàòóðå � 42, ïî ìàòåìàòèêå èëè
ôèçèêå � 75, ïî ìàòåìàòèêå èëè ëèòåðàòóðå � 76, ïî ôèçèêå èëè ëè-
òåðàòóðå � 66, ïî âñåì òð¼ì ïðåäìåòàì � 4. Ñêîëüêî àáèòóðèåíòîâ
ïîëó÷èëè òîëüêî îäíó îöåíêó "îòëè÷íî"?

Îòâåò: 65.

▷ 5. Êàêèì ÷èñëîì íóëåé çàêàí÷èâàåòñÿ ïðîèçâåäåíèå âñåõ íàòó-
ðàëüíûõ ÷èñåë îò 1 äî 2021 âêëþ÷èòåëüíî?

Îòâåò: 503.

▷ 6. Ãðóïïà àáèòóðèåíòîâ ñäàâàëà ýêçàìåí ïî ìàòåìàòèêå. ×èñëî
àáèòóðèåíòîâ, ñäàâøèõ ýêçàìåí, îêàçàëîñü â èíòåðâàëå îò 96,8 äî
97,6 %. Êàêîâî íàèìåíüøåå âîçìîæíîå ÷èñëî àáèòóðèåíòîâ â ãðóï-
ïå?

Îòâåò: 32.

▷ 7. Íàéòè ñóììó çíà÷åíèé ïàðàìåòðà a, ïðè êîòîðûõ ñèñòåìà óðàâ-
íåíèé {

|14x+ a+ 14| = 14y

|7y + 3a− 21| = 7x

èìååò áåñêîíå÷íî ìíîãî ðåøåíèé.

Îòâåò: 4.

▷ 8. Ñóììà öèôð äâóçíà÷íîãî ÷èñëà A ðàâíà 6. Åñëè ê ýòîìó ÷èñëó
ïðèáàâèòü 18, òî ïîëó÷àåòñÿ ÷èñëî, çàïèñàííîå òåìè æå öèôðàìè â
îáðàòíîì ïîðÿäêå. Óêàæèòå çíà÷åíèå 7A+32

A+1 .

Îòâåò: 8.

▷ 9. Äâîå ÷àñîâ íà÷àëè è êîí÷èëè áèòü îäíîâðåìåííî. Ïåðâûå áüþò
÷åðåç êàæäûå òðè ñåêóíäû, âòîðûå � ÷åðåç êàæäûå ïÿòü ñåêóíä.
Âñåãî áûëî íàñ÷èòàíî 8 óäàðîâ (ñëèâøèåñÿ óäàðû âîñïðèíèìàòü êàê
îäèí). Ñêîëüêî âðåìåíè ïðîøëî ìåæäó ïåðâûì è ïîñëåäíèì óäà-
ðîì?

Îòâåò: 15.

▷ 10. Ñìåøàëè 30-% ðàñòâîð ñîëÿíîé êèñëîòû ñ 10-% ðàñòâîðîì ñî-
ëÿíîé êèñëîòû è ïîëó÷èëè 600 ã 15-% ðàñòâîðà. Ñêîëüêî ãðàììîâ
30-% ðàñòâîðà áûëî âçÿòî?

Îòâåò: 150.



Îòáîðî÷íûé òóð, 8 êëàññ, 3 âàðèàíò

▷ 1. Äâà íàòóðàëüíûõ ÷èñëà îòëè÷àþòñÿ íà 4, à èõ êâàäðàòû íà
200. Íàéäèòå ñóììó íàèìåíüøåãî îáùåãî êðàòíîãî è íàèáîëüøåãî
îáùåãî äåëèòåëÿ ýòèõ ÷èñåë.

Îòâåò: 622.

▷ 2. Íà äîñêå íàðèñîâàí ïðàâèëüíûé n-óãîëüíèê. Èç âñåõ åãî âåð-
øèí (êðîìå âåðøèíû A) Ïåòÿ ïðîâ¼ë âñå äèàãîíàëè. Èç âåðøèíû
A îí ïðîâ¼ë ëèøü íåñêîëüêî äèàãîíàëåé (íî íå âñå). Êîëè÷åñòâî
ïðîâåä¼ííûõ èì äèàãîíàëåé ðàâíî 400. Ñêîëüêî âåðøèí èìååò ýòîò
ïðàâèëüíûé ìíîãîóãîëüíèê?

Îòâåò: 30.

▷ 3. Íà äîñêå çàïèñàëè ÷èñëà îò 1 äî 8 ïîäðÿä 8 ðàç áåç ïðîáåëîâ �
123456781234567812 . . . 5678. Ñò¼ðëè âñå öèôðû, ñòîÿùèå íà íå÷¼ò-
íûõ ìåñòàõ. Â ïîëó÷åííîì ÷èñëå âíîâü ñò¼ðëè öèôðû íà íå÷¼òíûõ
ìåñòàõ. Öèôðû ñòèðàëè äî òåõ ïîð, ïîêà íè÷åãî íå îñòàëîñü. Êàêàÿ
öèôðà áûëà ñò¼ðòà ïîñëåäíåé?

Îòâåò: 8.

▷ 4. Ñðåäè àáèòóðèåíòîâ, âûäåðæàâøèõ âñòóïèòåëüíûå ýêçàìåíû â
òåõíè÷åñêèé âóç, îöåíêó "îòëè÷íî"ïîëó÷èëè: ïî ìàòåìàòèêå � 48
÷åëîâåê, ïî ôèçèêå � 37, ïî ëèòåðàòóðå � 42, ïî ìàòåìàòèêå èëè
ôèçèêå � 75, ïî ìàòåìàòèêå èëè ëèòåðàòóðå � 76, ïî ôèçèêå èëè ëè-
òåðàòóðå � 66, ïî âñåì òð¼ì ïðåäìåòàì � 4. Ñêîëüêî àáèòóðèåíòîâ
ïîëó÷èëè ðîâíî äâå îöåíêè "îòëè÷íî"?

Îòâåò: 25.

▷ 5. Åñëè A � íàèáîëüøåå öåëîå ÷èñëî, èç ÷èñåë âèäà 46x1y, äåëÿ-
ùèõñÿ íà 55, òî ÷åìó ðàâíî çíà÷åíèå x2 + y2?

Îòâåò: 106.

▷ 6. Ãðóïïà ñòóäåíòîâ ïðèíèìàëà ó÷àñòèå â ëûæíîì êðîññå. ×èñëî
ñòóäåíòîâ, âûïîëíèâøèõ íîðìàòèâ, îêàçàëîñü â èíòåðâàëå îò 96,8 äî
97,2 %. Êàêîå íàèìåíüøåå âîçìîæíîå ÷èñëî ñòóäåíòîâ ó÷àñòâîâàëî
â êðîññå?

Îòâåò: 32.

▷ 7. Íàéòè ñóììó çíà÷åíèé ïàðàìåòðà a, ïðè êîòîðûõ ñèñòåìà óðàâ-
íåíèé {∣∣x− a

3 + 2
3

∣∣ = y

|y − 2a− 3| = x

èìååò áåñêîíå÷íî ìíîãî ðåøåíèé.

Îòâåò: -1.

▷ 8. Ïðè óìíîæåíèè äâóõ ÷èñåë, îäíî èç êîòîðûõ íà 94 áîëüøå äðó-
ãîãî, öèôðà äåñÿòêîâ â ïðîèçâåäåíèè ïî îøèáêå áûëà óìåíüøåíà íà
4. Ïðè äåëåíèè æå îøèáî÷íîãî ïðîèçâåäåíèÿ íà áîëüøèé èç ìíîæè-
òåëåé ïîëó÷àëîñü â ÷àñòíîì 52, à â îñòàòêå 107. ×åìó ðàâíà ñóììà
ýòèõ ÷èñåë?

Îòâåò: 200.

▷ 9. Äâîå ÷àñîâ íà÷àëè è êîí÷èëè áèòü îäíîâðåìåííî. Ïåðâûå áüþò
÷åðåç êàæäûå äâå ñåêóíäû, âòîðûå � ÷åðåç êàæäûå ïÿòü ñåêóíä.
Âñåãî áûëî íàñ÷èòàíî 13 óäàðîâ (ñëèâøèåñÿ óäàðû âîñïðèíèìàòü
êàê îäèí). Ñêîëüêî âðåìåíè ïðîøëî ìåæäó ïåðâûì è ïîñëåäíèì
óäàðîì?

Îòâåò: 20.

▷ 10. Ìîðñêàÿ âîäà ñîäåðæèò 5 % ñîëè. Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ ïðåñ-
íîé âîäû íóæíî äîáàâèòü ê 30 êã ìîðñêîé âîäû, ÷òîáû êîíöåíòðà-
öèÿ ñîëè ñîñòàâëÿëà 1,5 %?

Îòâåò: 70.



Îòáîðî÷íûé òóð, 8 êëàññ, 4 âàðèàíò

▷ 1. Äâà íàòóðàëüíûõ ÷èñëà îòëè÷àþòñÿ íà 6, à èõ êâàäðàòû íà
300. Íàéäèòå ñóììó íàèìåíüøåãî îáùåãî êðàòíîãî è íàèáîëüøåãî
îáùåãî äåëèòåëÿ ýòèõ ÷èñåë.

Îòâåò: 310.

▷ 2. Íà äîñêå íàðèñîâàí ïðàâèëüíûé n-óãîëüíèê. Èç âñåõ åãî âåð-
øèí (êðîìå âåðøèíû A) Ïåòÿ ïðîâ¼ë âñå äèàãîíàëè. Èç âåðøèíû
A îí ïðîâ¼ë ëèøü íåñêîëüêî äèàãîíàëåé (íî íå âñå). Êîëè÷åñòâî
ïðîâåä¼ííûõ èì äèàãîíàëåé ðàâíî 701. Ñêîëüêî âåðøèí èìååò ýòîò
ïðàâèëüíûé ìíîãîóãîëüíèê?

Îòâåò: 39.

▷ 3. Íà äîñêå çàïèñàëè ÷èñëà îò 1 äî 6 ïîäðÿä 20 ðàç áåç ïðîáåëîâ
� 12345612345612345612 . . . 56123456. Ñò¼ðëè âñå öèôðû, ñòîÿùèå
íà íå÷¼òíûõ ìåñòàõ. Â ïîëó÷åííîì ÷èñëå âíîâü ñò¼ðëè öèôðû íà
íå÷¼òíûõ ìåñòàõ. Öèôðû ñòèðàëè äî òåõ ïîð, ïîêà íè÷åãî íå îñòà-
ëîñü. Êàêàÿ öèôðà áûëà ñò¼ðòà ïîñëåäíåé?

Îòâåò: 4.

▷ 4. Ñðåäè àáèòóðèåíòîâ, âûäåðæàâøèõ âñòóïèòåëüíûå ýêçàìåíû â
òåõíè÷åñêèé âóç, îöåíêó "îòëè÷íî"ïîëó÷èëè: ïî ìàòåìàòèêå � 48
÷åëîâåê, ïî ôèçèêå � 37, ïî ëèòåðàòóðå � 42, ïî ìàòåìàòèêå èëè
ôèçèêå � 75, ïî ìàòåìàòèêå èëè ëèòåðàòóðå � 76, ïî ôèçèêå èëè ëè-
òåðàòóðå � 66, ïî âñåì òð¼ì ïðåäìåòàì � 4. Ñêîëüêî àáèòóðèåíòîâ
ïîëó÷èëè ïî ìåíüøåé ìåðå îäíó îöåíêó "îòëè÷íî"?

Îòâåò: 94.

▷ 5. Åñëè A � íàèáîëüøåå òðåõçíà÷íîå ÷èñëî, êîòîðîå äåëèòñÿ íà
12, òî ÷åìó ðàâíà ñóììà åãî öèôð?

Îòâåò: 24.

▷ 6. Ïðè ïîäâåäåíèè èòîãîâ ñîðåâíîâàíèÿ âû÷èñëåíî, ÷òî ïðîöåíò
÷èñëà ÷ëåíîâ áðèãàäû, ïåðåâûïîëíèâøèõ ïëàí, çàêëþ÷åí â ïðåäå-
ëàõ îò 92,5 äî 93,5 %. Îïðåäåëèòü íàèìåíüøåå âîçìîæíîå ÷èñëî
÷ëåíîâ òàêîé áðèãàäû.

Îòâåò: 14.

▷ 7. Íàéòè ñóììó çíà÷åíèé ïàðàìåòðà a, ïðè êîòîðûõ ñèñòåìà óðàâ-
íåíèé {

|x+ a+ 1| = y∣∣y + a
3 + 5

∣∣ = x

èìååò áåñêîíå÷íî ìíîãî ðåøåíèé.

Îòâåò: 3.

▷ 8. Åñëè äâóçíà÷íîå ÷èñëî A ðàçäåëèòü íà ñóììó åãî öèôð, òî ïî-
ëó÷èòñÿ â ÷àñòíîì 4 è â îñòàòêå 3. Åñëè æå ýòî äâóçíà÷íîå ÷èñëî
ðàçäåëèòü íà ïðîèçâåäåíèå åãî öèôð, òî ïîëó÷èòñÿ â ÷àñòíîì 3 è â
îñòàòêå 5. Óêàæèòå çíà÷åíèå 8A+16

A−3 .

Îòâåò: 10.

▷ 9. Äâîå ÷àñîâ íà÷àëè è êîí÷èëè áèòü îäíîâðåìåííî. Ïåðâûå áüþò
÷åðåç êàæäûå òðè ñåêóíäû, âòîðûå � ÷åðåç êàæäûå ïÿòü ñåêóíä.
Âñåãî áûëî íàñ÷èòàíî 15 óäàðîâ (ñëèâøèåñÿ óäàðû âîñïðèíèìàòü
êàê îäèí). Ñêîëüêî âðåìåíè ïðîøëî ìåæäó ïåðâûì è ïîñëåäíèì
óäàðîì?

Îòâåò: 30.

▷ 10. Èçâåñòíî, ÷òî 30 % ÷èñëà A íà 10 áîëüøå, ÷åì 20 % ÷èñëà B, à
30 % ÷èñëà B íà 35 áîëüøå, ÷åì 20 % ÷èñëà A. Íàéòè ñóììó A + B
ýòèõ ÷èñåë.

Îòâåò: 450.


